LITAR ARUS TERUS (A.T.) (Samb.)
Pembahagi arus

· Arus yang menemui cabang akan membahagikan dirinya menurut nilai rintangan dalam cabang-cabang berkenaan:
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· Bagi litar yang mempunyai lebih dari dua perintang selari, kurangkan kepada dua perintang sebelum menggunakan kaedah pembahagi arus:
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· Kurangkan perintang kepada dua dengan menggantikan R1 dan R2 dengan satu perintang setara Ra di mana:

[image: image24.emf]R

1

R

2

R

3

I

3

I

s




[image: image3.wmf]2

1

2

1

R

R

R

R

R

a

+

=

;
· Kemudian:
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· Contoh:
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LATIHAN

Cari nilai arus yang melalui R3 dalam rajah berikut;
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Pembahagi voltan



[image: image11.wmf]2

1

R

R

R

j

+

=



Dari hukum Ohm:
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LATIHAN

Cari nilai R2 dalam rajah berikut supaya V3 = 12 V

[image: image28.emf]I

s

I

s

I

1

I

2

R

1

R

2






























































�





�





�





�





�





�





�








	EEU104 – G : Litar a.t  Pemb. arus & voltan
	4/5
	Nov 2004



_1163330635.unknown

_1163332257.unknown

_1163333094.unknown

_1163333136.unknown

_1163333279.unknown

_1163333294.unknown

_1163333272.unknown

_1163333099.unknown

_1163332391.unknown

_1163332437.unknown

_1163332309.unknown

_1163330944.unknown

_1163332199.unknown

_1163330794.unknown

_1163318603.unknown

_1163330583.unknown

_1163330617.unknown

_1163330562.unknown

_1163318015.unknown

_1163318411.unknown

_1163317933.unknown

